

朝鲜准许外国人携手机入境

高丽电信用户数量已突破 180 万

一名朝鲜高丽电信公司技术人员说,从本月7日开始,赴朝外国人可以填写海关登记单后携带手机入境。

不过,外国手机必须购买高丽电信公司 SIM 卡,才能拨打国际长途。

长期协商终获批准

高丽电信公司这名技术人员是埃及人,20日告诉新华社记者,朝鲜海关从本月7日起放行外国人入境人员所持手机。

外籍人士如需携带手机入境朝鲜,需要在海关填写一张入境单。相比之下,先前外国人入境时必须把手机寄存在朝鲜海关,离境时取走。

按那名埃及技术人员的说法,放

行外国手机经过长期协商,最终获得安全部门批准。只是,外国手机在朝鲜境内无法接收国际漫游信号,拨打国际长途须购买高丽电信公司 SIM 卡。

“我们已经在平壤顺安机场设立柜台,办理业务,”他说,“WCDMA 制式的 3G 手机可使用高丽电信公司 SIM 卡,售价为 50 欧元(67 美元)。”

手机上网尚未开通

另一方面,携带手机入境并不意味着能够使用手机上网。那名埃及技术人员说:“手机上网不久会开通,技术上没有问题,只等朝方同意。”

高丽电信公司 2008 年由埃及与斯康电信公司与朝鲜通信局合资设

立,斯康占股 75%,朝鲜通信局占股 25%。高丽电信是朝鲜唯一官方移动通信网络运营商,提供 WCDMA 制式第三代移动通信服务。

在朝鲜,斯康电信的埃及人员能够使用手机上网服务。

那名技术人员说,朝方放行外国手机与美国谷歌公司高级主管访朝没有关联。本月 7 日,谷歌公司董事会执行主席施密特和美国前新墨西哥州州长理查森一行抵达平壤,对朝鲜作私人访问,行程 4 天 3 夜。

手机普及率接近 10%。

高丽电信的用户数量迄今突破 180 万,意味着朝鲜手机普及率接近

10%。高丽电信第三代移动通信网络覆盖朝鲜 94% 的人口,但按覆盖面积计只占全国 14%,主要集中在首都平壤等大城市。

那名埃及技术人员说,高丽电信正致力于在朝鲜全境扩展移动通信网络,以期今后能将手机使用和手机信号普及至朝鲜全境。高丽电信自设立以来市场拓展迅速:2010 年 10 月用户 43.2 万,2011 年 9 月为 80.9 万,2012 年 2 月突破 100 万。

截至 2011 年 5 月,平壤 20 岁至 50 岁市民中,60% 有个人手机。一些人开始使用美国苹果公司和芬兰诺基亚公司智能手机。

杜白羽 陈立希 (新华社供本报稿)

韩拟将自行车纳入运输体系

新华社今晨电 韩国官员 20 日说,政府打算修改交通法,把自行车纳入交通运输体系。

依据现行交通法,运输工具包括汽车、火车、飞机和轮船。韩国国土海洋部说,现有运输体系仅涵盖依赖化石燃料提供动力的运输工具,不包括自行车。

一名国土海洋部官员告诉韩联社记者:“许多发达国家已经把自行车纳入公共运输清单并扩展自行车道网络。所以,在那些国家,将近 60% 的通勤人员出行中使用自行车。”

这名官员说,国土海洋部打算扩展自行车道,建立自行车共享体系,在骑车人换乘公共汽车、地铁等交通工具时给予费用折扣。

韩联社分析,政府打算借助修改交通法构建一体化运输体系,联接自行车和其他运载工具,让骑车人更方便地利用其他交通工具。

这名官员说:“我们需要新型交通工具,联接步行、自行车骑行和其他运输及出行方式。”

北美国际车展开展首日观众超过十万

本报特稿 19 日,北美国际车展终于迎来了向公众开放的日子。由于 19 日、20 日恰逢周末,21 日是今年的马丁·路德·金纪念日,所以不少美国人都借着这个 3 天小长假安排了底特律之行,特地赶到这个美国的“汽车之都”参观北美车展。

笔者所在的酒店几天来一直非常安静,现在突然涌进了很多新客人。一位 60 多岁的老先生说,他来自美国南部的得克萨斯州,一路飞到位于美国北部的密歇根州底特律市就是为了亲眼看看北美车展。来自主办方的数据显示,仅 19 日一天,也就是公众开放的第一天,就有超过 10 万人参观车展。

来车展还有机会与体育明星近距离接触。24 日,退役的冰球明星米奇·雷蒙德将来到车展,幸运的参观者将有机会与他合影留念。(徐蕾莹)

新华社莫斯科 1 月 20 日电 俄罗斯克麦罗沃州 20 日发生煤矿瓦斯泄漏事故,目前已造成 4 人死亡,另有 4 人下落不明。

当地时间 5 时 15 分左右,克麦罗沃州普罗科菲耶夫地区一家煤矿突然发生瓦斯泄漏,随后开始冒烟。事发时有 77 人在井下作业,其中 69 人被疏散至地面。救援人员已根据 GPS 确定 4 名失踪矿工位置。但由于矿井内瓦斯浓度过高,目前已暂停施救。

据克麦罗沃州政府消息,遇难矿工家庭将获得 300 万卢布(约合 60 万元人民币)财政补助。调查机关已对这起事故进行刑事立案。

俄四死一失踪 煤矿瓦斯泄漏

新华社上午电 巴西政府 20 日发布数据显示,2009 年至 2012 年,巴西强奸案件数量增长 157%。仅去年一年,里约热内卢每天平均发生 16 起性侵害。

巴西卫生部认定,统计数据的飙升源于强奸法律定义的扩展。巴西 2009 年出台刑法修正案,强奸不再仅限侵入受害人性器官。先前,法律认定通过其他方式对受害人的生理侵入只被视为“猥亵”。与此同时,政府大力鼓励受侵害的女性站出来指认凶手。

巴西人口约 1.94 亿,2012 年上半年,超过 5300 名女性成为强奸受害者。在很多案件中,作案者通常是受害人的亲友。

印度国大党主席呼吁尊重女性

新华社今晨电 印度执政党国民大会党主席索尼娅·甘地 20 日在北部城市斋浦尔召开的党内会议上说,印度社会必须改变对待妇女和儿童的“无耻”心态,避免再次出现类似新德里黑公交轮奸案的惨剧。

索尼娅·甘地说:“我们不能容忍针对妇女和儿童的无耻社会心态再次引发不可言状的暴行……安全无虞是这个国家每一名女性的基本权利。”

印度中央邦一名女官员先前声称,越过“道德界限”的女性应该受到惩罚;拉贾斯坦邦的一名议员则要求禁止女生在学校穿裙子。

加州乐高乐园酒店将开业



加州即将完工的乐高乐园酒店

图

新华社今晨电 英国一项调查显示,七成调查对象没时间在家中打扫卫生,近六成觉得家里脏乱差,自己仿佛住在“猪圈”中。

专家建议,不妨每天花几分钟清扫家中一部分,便可轻松维持整洁,更益身心健康。

清洁用品企业海绵制造公司调查 2000 名英国人的家庭卫生习惯。结果显示,大约七成调查对象没时间做除尘、扫地、清洁浴室等日常清扫工作。

调查对象中,42% 从未给家里来一次全面大扫除。即便是勤快人,上一次大扫除也是在大约 5 个月前。

美国数以千计民众 19 日在多座城市发起“拥枪”集会,反对采取更加严格的枪支管控措施,显示美国总统贝拉克·奥巴马推动的控枪方案面临不小阻力。

同一天,美国发生 3 起另类“枪案”,5 人在 3 场枪械展览中因为枪支走火而受伤。

多地集会

各地游行人数几十人至几千人不等,一些人手持手枪或肩背步枪参加集会,不少人挥舞手写标语或呼喊口号。

大约 1000 人在佛罗里达州布鲁克斯维尔市集会,所举标语包括“别抢走枪”、“控枪无关枪,只是控”。组织者之一、前海军陆战队士兵戴蒙·洛克说:“我们是守法公民、业主或军人,我们不应为其他人犯罪承担责任。”

在纽约州首府奥尔巴尼,约 2000 人集会,一些人举着“别惹我”标语。

对抗情绪

不少集会显现对抗情绪,矛头直指奥巴马提出的控枪方案。

在得克萨斯州首府奥斯汀,休斯

七成英国人“一屋不扫”

主要原因:太忙或不喜欢清扫

至于零碎活,调查对象中,超过一成已经至少一个月未清理浴室,另有一成一年多未熨衣服,一成至少一个月未使用真空吸尘器,5% 从不擦窗户,5% 上一次拖地还是一年前,5% 从不洗衣服。73% 的调查对象经常在客人到访前把杂物塞在垫子下或沙发后;60% 锁上某间屋,以免客人看到一团乱;超过两成曾因为家中一团乱而

将他人拒之门外。

至于原因,超过三成认为自己太忙,实在没有时间打扫卫生;另有 39% 坦承自己不喜欢清扫;21% 则觉得自己不善于打扫。大约四分之一的调查对象认为,相对家中卫生状况,还有更重要的事情要做。

不过,无论家中脏乱成什么样,九成调查对象认为自己是讲究整洁的人。

美多座城市发起“拥枪”集会

奥巴马推动控枪方案面临阻力



当地时间十九日,爱达荷州博伊西,拥枪人士举行“爱枪日”活动

敦市民罗伯特·汤普森带着妻子和年龄分别为 12 岁、5 岁、4 岁的 3 个孩子参加集会。“我们现在所面临的是攻击性枪支销售禁令,”汤普森告诉美联社记者,“他们如果这么做了,后续还会怎么做?”

共和党籍州议员史蒂夫·托特参

加集会,指认奥巴马“以孩子为挡箭牌”推动控枪政策,所推方案“完全无助于保护孩子”。

一些支持控枪的团体打算 20 日在全国范围发起活动,敦促出台“阻止枪支暴力的可行方案”,呼吁人们展示照片,纪念因枪支暴力而遇害的家人。

再发“枪案”

“拥枪”民众集会同一天,美国 3 地发生另类“枪案”。

北卡罗来纳州农业部门 19 日在罗利市举办枪械和刀具展览,一支猎枪意外走火,3 人受伤。36 岁的加里·林恩·威尔逊带着一把可装载 12 发子弹的猎枪前往枪展,试图在现场寻找买家,在展馆入口处接受检查,从盒子中取出猎枪时不慎走火。

在印第安纳州一场枪展中,54 岁的埃默里·科兹为一把点 45 口径手枪装子弹时,手枪走火,击中他的手部。科兹去医院接受治疗。

在俄亥俄州梅迪纳市一场枪展中,一名枪支商人检查一支刚购得的半自动手枪时扣动扳机,打伤身边一名友人。警方说,那支手枪走火前已经摘下弹匣,仍有一颗子弹留在枪膛内。

耿学鹏 宿亮 (新华社供本报稿)